

中国核工业勘察设计协会文件

核设协[2023] 106 号

中国核工业勘察设计协会 关于推动“节能减排、低碳生产”的倡议书

各会员单位：

党的二十大报告提出：深入推进能源革命，加快规划建设新型能源体系，积极安全有序发展核电，提升生态系统碳汇能力，积极参与应对气候变化全球治理。报告擘画了以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，吹响了推动绿色发展，促进人与自然和谐共生，积极稳妥推进碳达峰、碳中和的号角。

中国核工业勘察设计协会（以下简称协会）始终将履行社会责任、推动核工业行业进步视为己任。坚决贯彻落实党的二十大决策部署，积极践行习近平总书记生态文明思想。为推动“节能减排、低碳生产”走深走实，协会向全体会员单位发出倡议：

一. 全体会员单位要强化单位主体责任。深刻认识实现碳达峰碳中和，是贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展的内在要求，是党中央统筹国内国际两个大局做出的重大战略决策。我们要以实际行动服务“双碳”战略，促进绿色发展，倡导共建生态文明、建设美丽中国，推动核工业行业高质量发展。

二. 聚焦新任务，落实新要求。协同推进“节能减排、低碳生产”，推动清洁能源产业发展，构建清洁低碳安全高效能源体系，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，推进生态优先、节约集约、绿色低碳发

展。

三. 强化基础研究和前沿技术布局。以科技带动“节能减排、低碳生产”。坚持创新驱动、主动变革，着力创新新技术、新业态、新模式，着力扩大新能源产业规模，着力实施绿色低碳发展。

四. 制定“节能减排、低碳生产”工作计划和工作目标。坚持战略引领、目标导向；坚持统筹规划、精心布局；坚持能力提升、稳妥有序；坚持防范风险、严守底线的工作原则。

五. 以经济社会发展全面绿色转型为引领，以能源绿色低碳发展为关键，加快形成节约资源和保护环境的产业结构、生产方式、生活方式、空间格局，坚定不移走生态优先、绿色低碳的高质量发展道路，确保如期实现碳达峰、碳中和。

中国核工业勘察设计协会愿与广大会员单位携手，共同推动“节能减排、低碳生产”。让我们在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，踔力奋发、勇毅前行，共同为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗！



抄 送：理事长、副理事长、秘书长、副秘书长

中国核工业勘察设计协会秘书处 2023年6月19日印发